

Діло

Виходить що-дня рано
крім понеділків.

РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:

Львів, Ринок 10., II. пов.

Корто пошт. ш.пад. 26-726

Адреса тел. „Шло-Львів“.

Число телефонів 50

Рукописи
редакція не вертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3-60 К.
чвертьрічно 10—
піврічно 20—
цілорічно 40—
у Львові (без доставки):
місячно 3—К.
чвертьрічно 9—
піврічно 18—
цілорічно 36—
в Німеччині:
піврічно 20—М.
цілорічно 40—
За зміну адреси
платити сн 50 с.

Ціна оголошень:

Стрічка постійна, двошпаль-
това 40, в наддвіжні 60, в
обов'язках 80 с, в редакційній
частині К. Повідомлення про
випади і заручки 1 00.
Некрологія стрічка 1 К.
Сталогоголошення за окремою
улоговою.

Одн. примірник коштує
у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видав: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Львів, 27. листопада 1917.

В польських соціалістів обивала ся зла
мрія. Домагане влучення як найбільших про-
порцій української землі до польської держа-
ви — домагане, яке в польським колі чи не
енергічніше виступає п. Дашинський — не
так демократичне ані соціалістичне. Але зрек-
ся українських земель, — ні, се для поль-
ської душі, яка всю могутність Польщі опирає
на панованню над вищими, неможливе.
тому польські соціалісти взяли ся своєю ду-
шею — захищувати.

В їх краківській організації появилася стаття
„Rusini wobec Polski“. Взореш лицемір-
ство „Narzędz“ проливає гіркі слівця над на-
шою долею, яка нас засудила на відірване від
матернього ґрунту і належане до польської держа-
ви. Польській суспільності розуміти й ша-
рати наш біль, — але способу на відвернен-
ня долі від нас не бачить ніякого. Ось пробка
лицемірства:

„Галицька Україна ділить долю майже всіх
інших країв в мішаним населенням. Така гра-
ниця полсеа мусить належати до одної або
двох національних держав і в обох випадках
має бути кривда: або одній або другій на-
ціональній меншості. Сеї долі Східної Галичини,
визначеної її географічним положенням і етно-
графічним помішанням населення, не вміють від-
лучити ані Поляки ані Українці. Галицьким
раціональним дієт са безперечно кривда через
влучення свого краю до Польщі. Але через при-
несення його до України стала ся би однакова
кривда Полякам, — що правда, менше числен-
на, але за те творчим культурний елемент ве-
ршої вартості для народу, стала ся би кривда
польським містам. Отже кривда стоїть проти
всїх“.

На се „Narzędz“ не бачить ніякої ради, як
вони, щоб ми пішли за приміром Поляків на
територію України, які, мовляв, погодили ся з
нами, що мусять належати до української держа-
ви, так само погодили ся в конечності нале-
жати Східної Галичини до Польщі, а Поляки
за те щоб нам облекшили те наше відірване від
матернього ґрунту, даючи нам змогу національного
визволення. Сю свою задачу — каже „Narzędz“ —
вони зрозуміли, чого доказом є польський
план устрою відокремленої Галичини, вироб-
лений Бобжинським, Білінським, Діамантом
Львівським; сей проєкт давав нам свободи,
як ніде в світі не має ніякої національна мен-
шості.

Стільки соціалістичний орган для заспоко-
єння своєї злої совісті. Бо чей же польські со-
ціалісти розуміють різницю між Поляками на
території України і Українцями Східної Гали-
чини. Там Поляки творять 2—5% (як в яких
департаментів) зайшого елементу на українській
землі; тут Українці творять 70% автохтонної
власності на своїй споконвічній землі! І вони
за те щоб врятувати ся приналежності до матерньо-
го ґрунту, годять ся на польську державність —
се не було кривди польській меншості!

Інакше говорить коліс п. Дашинський.
1899 р. на соц. дем. конгресі в Берні морав-
ський він заявив, що Українці оплачують цілу
польську культуру на сході, — а тепер хотіли би
сеї стан унівоціняти!

Від сеї лицемірності польських соціалістів
біле від чорного відбиває заява п. Стапін
того, який в своїй промові підчас останньої
сесії в парламенті про прилучення Галичини до
Польщі сказав: „Чи Поляки мають виступити

проти того, щоб Галичина мала бути прилучена
до Польщі? Сього чейже не можна сподівати
ся. Ми кажемо тільки: Українські
околиці, в яких земляки Українців
є в більшості, повинні бути при-
лучені до України“. А запитаний пос. Сі-
галевичем, чи говорить се в імені польського
кола, відповів: „Говорю в імені 279 000 вибор-
ців, які при останніх виборах голосували на
мою ліству“.

П. Стапінський представляє польське се-
лянство і для нього Польща там, де море се-
лянства є польське. Польські озви по містах
не є для нього міродатні. За те польські соці-
алісти, які представляють міський елемент, мають
те спільне в міському буржуазію і бюрократі-
ю, що хотіли би панувати над селами. І тому
для пп. Дашинського і Діаманда на рівні з п.
Гломбінським Польща сягає доту, доки сягає
спольщене міст.

Та п. Стапінський є в польським таборі
білих кружок, — який зрештою готов почор-
ніти; вже були хвилі, коли він виступав проти
Українців як шпехоляк. Мусимо числити ся в
тім, що всі Поляки йдуть наважкою на украї-
нські землі. І мусимо в нашій свідомості й силв
збудувати зал, о який та наваж розбила ся би.

Під Польщу на відємо, від матернього ґрунту
не дамо відірвати ся!

Чи їх обов'язує закон?

Львів 23 листопада 1917.

Для 9. лютого 1914 перевів сойм вибори
до виділу краєвого. Вибрано з сіл д-ра Бер-
надівського, заступником його Жардещкого;
з міст д-ра Яля, заступником його д-ра Яблон-
ського; з більшої посілости д-ра Пілья, за-
ступником його Гупку; з повного сойму Дом-
ського, Киселюка, Онішкевича, їх заступники
по зреченому Урбанського Козьбродський,
Рожаковський, Сала, Онішкевич і його заступ-
ник Сала померли. Козьбродський під Росією —
повняє по мисли § 13 статуту краєвого бути
покликаним Рожаковський, тимчасом маршалок
на супереч ясному законно покликав і від дов-
шого часу урядувє Гупка, так, що велика посі-
лість має фактично під булавою Екс. Незабі-
товського двоох членів Виділу краєвого — Пілья,
що урядувє в Кракові за пенсією і дістами,
та Гупку у Львові.

Малий вправок законності в будучім коро-
лівстві польським...

Хотять Галичини й Литви!

Заява польського президента міністрів.

Львів, 27. листопада 1917.

Затверджений на уряд президента міністрів
Польського Корелівства д-р Ян Кухаржевський
в розмові зі співробітником „Frankfurter Zig.“
висловив між ин. бажанн, щоб компетенція
польського кабінету була розширена й на за-
граничні справи, так, щоб осередній держави не
рішали про Польщу без участі польського пра-
вительства. В якім напрямі звертала ся поль-
ська загранична політика, вказав Кухаржевський,
заявляючи, що всі Поляки мають зрозуміти для
значіння Галичини та що кожне польське серце
бе для Вільня, яке є чисто польським містом.

Шкільництво на Україні.

Циркуляр ген. секретар нар. просвіти до всіх шкіл
на Україні. Введено української вищого шкіль-
ного шкільного в укр. більшістю. Введено в україні-
ських школах предметів української мови й украї-
нізнавства.

(Ф. К) Відень, 24. листопада 1917.

„Кіевская Мысль“ з 28. н. ст. жовня пові-
домляє:

Генеральний Секретар нар. просвіти роз-
віслав директорам середніх наукових закладів
всіх родів й інспекторам вищих початкових,
торговельних й інших шкіл на Україні отсей
циркуляр:

„Вимоги власного історичного життя й по-
дії революції поставили український нарід на
його території на ступінь державних народів.
Його мова, поруч з російською, стає офіційно-
державною. З його життям необхідно бути зна-
йомим кожному громадянину України без ріж-
ниці нації.“

Супроти сего Генеральний Секретаріат Укра-
їни признав необхідним, щоби у всіх середніх,
вищих, початкових й інших наукових закладах,
які користують ся правами державних, були вве-
дені предмети: українська мова й україно-
знавства (література, історія й географія Укра-
їни). Сі предмети, не обтяжуючи учеників лиш-
німи годинами, мають бути введені в сім шкіль-
нім році, коли найдуть ся учителі, які можуть
викладати сі предмети.

Програми українознавства й зміни розкла-
ду годин вироблені київським науковим окру-
гом, розглядають Генеральний Секретаріат і мі-
ністерство просвіти і лекабаром будуть напеча-
тані. В цих програмах педагогічні ради можуть
робити технічні зміни, а де на місцях вироблені
свої програми, там аж до одержання офіційних
можна тимчасово їх примінити, пересилаючи їх
секретаріатові просвіти.

Генеральний Секретаріат влажає також ба-
жанн, щоби вже від сего року, коли найдуть
ся учителі, в школах, де є більшість учеників
Українців, наука вела ся в українській мові, при
забезпеченню прав національних меншостей. Для
сього по змові устроювати паралельні класи
або призначати одну зі шкіл для тої чи іншої
національності.

Подаючи се до вашого відома, прошу при-
ступити до виконання постанови Генерального
Секретаріату й повідомити відтак, а який мірі се
поручене Секретаріату виконено, щоби він зі
своїх сторони міг помогти справі педагогічними
силами, які є в його розпорядженні. — Генера-
льний секретар І. Стещенко.

З тайних документів російської дипломатії.

За Царгород — За лівай берг Реху. — Під кура-
телею союзників.

ПЕТРОГРАД (ПТА). Комісар загр. справ
Троцький оглодосив ряд телеграм й тайних до-
кументів, які відносять ся вчасті до царського
правительства з р. 1915, вчасті до часу коалі-
ційного кабінету. Правительство жовнів й ро-
бітників — твердить Троцький — усунуло тайну
дипломатію з її викрутками, шифрами й брех-
нями. Наша програма є висловом волі мільонів
жовнів, робітників й селян. Бажаємо негайного
мира, опертого на свободнім розвитку народів.

Свідомий Українець

обезпечувть ся на житв в сполуці
в VII. ВОВННОЮ ПОЗИЧКОЮ
тільки в

Карпаті

462 Б
2-7

Львів, Руська 18. і. пов.

Оголошені документи відносять ся до Царгорода й морських проливів. Бувший міністер загр. справ Сазанов зголосив претенсії Росії до Царгороду, до берега зах. Босфору, до моря Мармара, до Дарданелів, до південної Тракії аж по лінію Енос Мідія до азійського берега, до островів моря Мармара, також до островів Імброс й Тенедос.

Союзники поставили ряд жадань, на які згодило ся російське правительство. Після тих претенсій Царгород мав стати ся вільною пристанню для товарів не йдучих до Росії й не проходячих в Росії. Союзники жадали, щоби признано їх права до азійської Туреччини, як також права поліщеня святих місць під зверхністю Музулянів й прилучена центральної перської подоби в обсяг англійських впливів. Росія була готова признати всі ті претенсії, а зі своєї сторони вискавала бажане, щоби каліфат відлучити від Туреччини. В Персії виторгнула Росія для себе райони в містах Іспаган й Езд.

Що відносить ся до усталених границь з Німцями, признали собі обі сторони повну свободу діяння.

Франція зголосила свої претенсії, на які згодив ся російський кабінет. Ельзас й Лотарингія мали бути звернені Франції включно з областю з копальнями вугля й заліза. Области, положені над лівим берегом Рену, мають бути відлучені від Німеччини та освободжені від всякої політичної й господарської залежності від Німеччини. З тих областей буде утворена свобідна, неутральна держава.

Дуже цікаві є телеграми Терещенка. Є в них бесіда про те, що амбасадори Англії, Італії й Франції явили ся у Керенського та заявили йому, що є конечним видали заряджене в справі вдержання хоробрости армії. Та проба вмішати ся в справи Росії була вельми неприємна для правительства. Терещенко просив рос. амбасадора в Вашингтоні, щоби повідомив американського міністра війни, що рос. правительство ставить високу резерву американського амбасадора в тій справі.

Також інтересні є інформаційні телеграми Терещенка, в яких каже ся про концесії, які дало міщанство соц. правіці. Запевнює, що ті концесії втраять свою вартість, бо провідники уміркованих соціялістів втратили свій вплив на маси, пірвані скрайною лівицею. Терещенко заявив, що роля представственого парламенту буде велика й що парламент сей аж до даної хвили буде заступати конституційні збори. Хоча в складі парламенту мають соціялісти більшість, однак умірковані партії зможуть ставити опір крайній лівиці, тимбільше, що умірковані соціялісти поступають в порозумінні з ліберальними партіями.

Українські жовніри домагають ся негайних мирових переговорів?

СТОКГОЛЬМ (Пр.). Московське „Ехо польське“ наводять статю „Нової Жітні“, в якій каже ся, що: збори українських жовнівів западного фронту порішили домагати ся від правительства негайного отворення мирових переговорів. Збори вивають українську національну Раду, щоби вона взяла справу покінчення війни в свої руки. Се рішене можна пояснити тільки як пробу окремого мира між Україною й центральними державами. „Новая Жітнь“ заявляє, що се предложе українських війскових зборів утворило би пропасть між Україною й Росією, такий крок заквествіонував би також змаганя України.

За одностайний провід в антанті

ЛЮГАНО. (Таб.) По думці італійських дневників, має бути офіційно отворена конференція союзників в Парижі дня 29. с. м. В нарадах візьмуть також участь представники Чорногорії, Сербії й Греції. Головну роллю на конференції будуть мабути віагравати Сполучені Держави півн. Америки. В тім напрямі заявило американське посольство в Римі, що спіль-

не розглянене загального положення й всіх потреб, мусить довести до як найбільше управленого з'ужиткованя величезних помічних жерел Сполучених Держав, та що спільні змаганя союзників завдяки зовсім пляновому спідланню мусять довести до скерого й вдоволяючого кінця війни.

Мадярська „рівноправність“.

Українцям не вільно набувати землі!

Львів, 27. листопада 1917.

В недавній промові проти „замахів на цілість Угорщини“ президент міністрів Векерле вихвалявав між ин. рівноправність немадлярських народностей на Угорщині. Як виглядає та „рівноправність“ в області виборчого права, в області свободи слова, друку, організації, товариств, зборів, в області управнень мови (адміністрація, шкільництво, судівництво, церкв і т. п.), — не потребуємо аж виказувати, бо мадлярський гнет над иншими народностями в усіх тих областях занадто відомий. Не так давно ренегати-мадлярські „в імені українського народу“ виводили, що українська мова є перешкодою до того, щоби Українці почували себе вповні Мадярами, отже треба ту перешкоду усунути.

За те звернемо увагу, що сам президент міністрів Векерле видав 1. с. м. розпорядок, який постановляє, що в комітатах, а саме в скалах Українцями, Словаками й Ромунами, набуване земельної власности є залежне від дозволу адміністраційної власти.

Поминувши, що сей розпорядок обмежає основне право горожанина, право вільного набуваня власности, — має він практичну ціль: не допускати Українців, Словаків і Ромунів до набуваня земельної власности, так, щоби земельна власність в комітатах українських, словацьких і ромунських переходили тільки в мадлярські руки.

Так виглядає мадлярська „рівноправність“! Цілий культурний світ повинен виступити проти такої „рівноправности“!

Знов Керенський.

СТОКГОЛЬМ (ТКБ.). Подорожні, що прибули з Петрограду, оповідають: В Петрограді супокій. Страйк урядників триває далі. Власть большевиків мабуть дово не вдержити ся. Максим Горький завзято виступає проти Леніна і Троцького. Керенський знов виступає на перший плян. Представники II ої армії мали зажадати, щоби Керенський вступив до нового правительства.

Торговельна школа Товариства „Просвіта“ у Львові.

Одною з перших українських інституцій, відновлених по інаваї, була торговельна школа „Просвіта“. Та зразу фреквенція її не була велика, бо більша часть нашого краю була ще під інаваїєю, а до того наше селянство, котрого ради дуже прорідили ся похлякками до війська, здержували ся з посиланем молодіжи до школи, потребуючи її в господарстві. Доверза сего року наступила під сим зглядом корисна зміна, так що фреквенція школи вернула майже до передвоєнного стану. Причинило ся до сего відновлене бурси Ставропільї для учеників торговельної і промислової школи і ремісничої, котра також приймає учеників торговельної школи. До того школу розширено через введене приготавляючої класи, яка має за задачу підготавити до торговельної школи молодіж, що не має достаточного шкільного підготаваня внаваганого до тої школи, а іменно з клас виділових або середньої школи.

Тепер фреквенція школи представляєть ся ось як: приготов. клас 30, I. 36, III. 13, разом 79 учеників і учениць.

При школі є окремих курс стенографії для охочих до тої, дуже хосенної науки для купця. В курсі бере участь молодіж гімназіяльна, уни-

верситетська і урядники наших фінансових інституцій.

Від грудня отвирать ся при школі поплудневий курс бухгалтерії і торговельних предметів для дослених в узглядненем потреб наших стоваришень і крамниць. Школу веде професор гімназії і директор Красового Союда господарських Спілок, отже чоловік з фаховим педагогічним обрарованем і торговельною кооперативною практикою, фахових предметів вчать абсоленти торговельної академії, а адвokat і урядник Красового Товариства Кредитового позач науку торговлі і вексліа. Крім сих є заняття в школі з учительських сил, членів збору академічної гімназії. Так отже школа має самодобірні сили учительські, теоретично і практично вишколені. Пряміщене школи належить до краєвих у Львові. Вона займає 1. поверх гарної вилі в середині міста при затишній влощи Довбровського ч. 7.

Значні видатки з удержанем школи получені покриває доси тов. „Просвіта“ при підмоці наших деяких краєвих фінансових інституцій, міністерства просвіти і краєвого Виділу.

Однак з огляду на хосенність тої інституції і її необхідність для відбудови краю, „Просвіта“ має право надіятися, що в тім році не буде ні одної нашої фінансової інституції, котраби не помогла їй до удержаня школи грошевим датком, тим більше, що її жеде в тім році велика задача: видаванє українських підручників книговодства, науки про торговлю і векслі, купецьких рахунків і товарознавства, потрібних не лиш для науки в школі але також для дальшого обрарованя співробітників наших кооператив.

Пам'ятаймо, що сильний економічно незалежний середній стан, се основа модерної нації, а власне до його витвореня причинити має торговельна школа „Просвіта“.

НОВИНКИ

Львів, 27. листопада 1917.

— В справі військових звільнень. Урядово оголошують: Управителі новітвих політичних властей одержали порученє предложити безпосредно телеграфічною дорогою Міністерству краєвої оборони дальше продовженє звільненя від чинної війскової служби в случаях, які заслужують на особливше узглядненє, головню тоді коли через поворот увільненого до війскової служби „в кінцевім реченні“ можуть бути поважно загрожені публичні й господарські потреби. З огляду на те, що для звільнених в кінцевім реченні по конєць листопада 1917 лицевия реченням по конєць листопада 1917 одержали управителі політичних повітових властей повноважє уділати тимчасово в зосім внімовних случаях особам звільненим „в кінцевім реченні“ повноважє до конєць листопада 1917 продовженє речення повороту до чинної війскової служби аж до хвилі, коли прийде рішенє Міністерства краєвої оборони. У всіх таких внімовних случаях заслужуючих на особливше узглядненє належить негайно внести поданє о продовженє звільненя.

— Прізаче сотн. Рам. Дудинського. Нам пишуть із стрілецьких кругів: Інженер Роман Дудинський, сотник У. С. С. покликаний на своє передвоєнне становище будівельного надкомісаря в ц. к. міністерстві публичних робіт і в наряді того мусів покинути ряди Укр. Сілових Стрільців. П. Р. Дудинський, се один з найстарших стрілецьких офіцерів, вступив до У. С. С. в вибухом війни 1914 р., відбув як командант в вибухом війни 1914 р., відбув як командант курія всі стрілецькі, а якийсь час як командант курія в Золоті Липою, брав участь у всіх стрілецьких боях, під Потуторами був ранений в руку і ногу. За хоробрість і відвагу відзначений війсковим хрестом Карла, великою срібною медалю хоробрости, Signum laudis з мечами і війсковим хрестом III. кл. з мечами. Серед стрільців був загальнолюблений і поважаний, тому щиро пращали його при відході з поля всі стрільці

Найдешевше жерело

обезпек на жите враз з суб-скрипцією на 7-му воєнну позичку є безумовно тільки

Ц. К. Австрійський військовий фонд вдів і сиріт.

Безплатні інформації: Львів, Словацького ч. 16. II. пов.

офіцери в Залісю та желани повождения на шкільним становили.

Українські Січові Стрільці масово підписували попередні воєнні позички. Так певне буде і тепер. Тому звертаємо їх увагу, щоб теперешню воєнну позичку підписували вони тільки через забезпечення в воєнній позичці в одиницях українським товаристві забезпечень на жите „Карпатів“ у Львові (вул. Руська ч. 18). Обезпечення в воєнній позичці є найвигіднішою формою в однієї воєнної позички, а забезпечуючи ся в „Карпаті“, Українські Січові Стрільці причинять ся до зросту української інституції. Так само вони через забезпечення в „Карпаті“ повинні підписувати воєнну позичку українські офіцери в жовніри ц. і к. армії, домагаючи ся від офіцерів, які збирають підписку (т. зв. „Zeichnungsliste“), щоб їх забезпечували в „Карпаті“.

Налясть на „Нар. Торговлю“. Нам пишуть: „Dereza Lwowska“ в ч. 319 з 19. листопада опинилась в хронічній нотатку, що місський торговельний уряд сконфіскував „obrzucia ilość“ зіпсованих оселідків, які продавано в склепі „Народної Торговлі“ за дорого гроші. А справа в розсуді мала ся так: „Народна Торговля“ закупила у „Воєнній торговельній Централі“ в Кракові 40 бочок оселідків, бо лише сям способом могла сей товар набути. По прибуттю товару до Львова і по отвореню кількох бочок вони провіреня його якості показало ся, що товар сей є підозрілої якості. Завідомлено про се сечас місський уряд торговельний і прошено комісійне сконстатоване, чи сей товар може бути відданий до склепу в розпродаж. Коли комісія узнала, що товар є зіпсований, завідомлено про се сечас телеграфічно і письменно „Воєнну Централю торговельну“ в Кракові поставлено цілу посилку до її диспозитії. Склеп не продадо ся сич оселідків ні одної штуки, бо навіть не був сей товар в склепі. Справа отже ясна і урядово провірена, що уряд „Народної Торговлі“ сама замарила у відомого сконстатованя якості товару, а поміж того згадана висше газета несовісно намагалась ся очернювати „Народну Торговлю“.

Дирекція шкєли ім. М. Шашкевича у Львові подає до відомо, що в причини недостачі освіти наука не буде відбувати ся в днях від 26. листопада до 4. грудня 1917 р. включно. Діти мають прийти до школи 5. грудня.

З Турки Н. С. Загальні збори філії „Просвіта“ в Турці відбулись дня 12. грудня 1917 р. о год. 11 перед полуднем в домі філії „Просвіти“. Тому, що між иншими на днешній порядку буде справа дому філії „Просвіти“ в Турці ся П. Т. відпоручників читалень в пошті і П. Т. членів конче прибути.

Девятицна. Прошу всіх П. Т. священників в Долинічній, щоби як найкорше ототожили спис в своїм селі убогої шкільної молодіж і бездомних сиріт, які потребують одягу або одежи та по затвердженю місцевою школою шкільною переслали мені той виказ під адресою: Повітова канцелярія Сільського Господаря в Долині — д-р Л. Пачовський.

З полону. Ярослав Вітошинський, Укр. Січ. врясає, повідомляє родину і знайомих, що потрапив в російським полоні в селі Кориньовка, Мазька губернія, завод губернських екстрактів, російський Земський Союз, і є здоров і має жите в фабриці.

Імноване. Вістник розпорядків оборони видає в 20. с. м. доносить: Цісар іменував підполковника кавалерії Казимира Паула Любича-Словацького, управителя староства і властителя Ор. полковником.

Сила держави і свідомість її воєнної вишні — всі чинники винні проречисто промовляють до всіх горожан, щоби кожду надвишку своєю майна, кожний зайвий гріш вложили на річ воєнної позички. Умови її і способи найвигіднішого підписуваня є в ц. к. австр. фондів вдів і сиріт у Львові Словацького 15.

ПОМЕРЛИ:

Станислав Сас Кульчицький, урядник Красного Союзу господарських силко у Львові, помер в неділю, дня 25. с. м. по тяжкій недугі в 37 році жита. Похорони відбудуть ся в середу дня 28. с. м. о 3. год. пополудни в каплиці при вул. Пекарський 52. Покійний походив зі шляхотського священничого роду. Змалку втративши родичів вже в молодім віці мусів сам своїми силами перебивати ся через жите. Починавши перемиську гімназію, де належав до ідейного тайного гуртка шкільної молодіж, записав ся на права, а ріанчасно заробляв на жите в канцелярії адвоката д-ра Кормоша. Ще з гімназійських часів познакомивши ся з громадянською роботою, брав в ній тепер свобідно участь і без него не обійшли ся ніякі вибори повітові, соймові і парламентарні. Перейшовши до Львова на посаду в Союзі спілок віддав ся він цілим своїм естаєм тій народній інституції. Нігде не умів він бути звичайним робітником. І так як був душою канцелярії адвоката Кормоша і щирим приятелем клієнтів селян, так і в Союзі старав ся він основно познакомити з артикулами, які він, щоби їх не лише продати з ціном для товариства, але і з ціном для відборця хлібороба. Свої обовязки сповняв з незвичайною точністю, при тим забуваючи зовсім на самого себе і се здасть ся загально його в молодім віці в могилу. Хоч від кількох місяців тяжко хорів, ні на хвилину не опускав бюра та не цурав ся і найтяжшої праці в годинах і поза годинами бюровими. Сильна воля держала його смертельно хорого на ногах і оманила нетільки його окружене, але навіть військову комісію, яка при посліднім перегляді признала його спосібним до фронтової служби. Тимчасом смертельна недуга переходила вже в послідну фазу. Та працю перервав він тоді, коли вже не міг підвести ся з ліжка і в чотири дні опісля закінчив жите. Зійшов зі світа так тихо і спокійно, як тихо через него ішов. Незвичайний спокій, рівновага духа, лагідність та ніжність, се були прикмети, які завжди єднали йому серця тих, що знали доброго, сердечного товариша. Але як треба було, то вмів бути і різким. Коли раз в його присутности згрядливим висказом обиджено наш нарід і голосні патріоти мовчяли, він все тихий і спокійний обидника чинно скартав. З глибоким жалем пращали його товариші праці і знакоми, як широго товариша і доброго сина свого народа. Земля йому пером.

ЗВІДОМЛЕНЄ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

з 26. листопада.

ВИІНА З ІТАЛІЄЮ.

В долині Бренти та в горах на схід відтам боротьби послідних днів дали нам новий виск терену. Протинаступи ворога були без успіху.

На російсько-ромунським терені війни положене не змінило ся.

ЗВІДОМЛЕНЄ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ

з 26. листопада.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Фронт кнрія Рупрехта: У Фляндрії тільки часами кріплена огнева діяльність між Poelkappelle й Cheluvelt.

Боротьби на передполях мали для нас успішний перебіг, та принесли нам бранців. На півд. захід від Sambrai відновив противник завзяті наступи на Inchy, які відперто. Наш огонь спрямований на нагромаджені ворожі сили та численні парцири самохоти завдав неприятелеви важкі втрати.

На південь від Saincourt відперто слабкі наступи піхоти на Bourlon. Останні гнізда Англіїців за нашими становищами очищено в кровавих рукопашних боротьбах. Взято в полон 8

офіцерів, над 300 мужви, здобуто 20 машинних крісів.

Наші дуже кєрваві боротьби на ручні гранати на півд. захід краю ліса Bourlon й на захід від Fontaine принесли нам пожедну добичу терену.

На північ від Weuteux відперто наступ неприятеля по нагальнім гуртанням огни.

Наступ Англіїців на схід від Fiescourt заломив ся перед нашими лініями.

Група війск німецького наступника престола: По велим сильним огневим приготуваню пішли Французі до наступу на шир. 4 км. між Samogneux й Beaumont іх робито. Повновлені наступи нових сил заломили ся в наших оборонних становищах.

Летувні пособляли без відпочинку діяльність полководців й воюючих війск.

ОПОВІСТКИ.

Середа, 28. листопада 1917.

Наші: греко-кат.: Турія і Семе. — рим-кат.: Руфуна.

Зв'ятра: греко-кат.: Матея ап і св. — рим-кат.: Сатурнала.

З нагоди заручин а. Павла Цимбалістого медика, тепер саніт. поручника в Долині в панноу Марусю Тузіною в Тустяничках — розіслав батько останно, п. Федь Турів, властитель нафт. теренів квоту 1500 корон на річні українські товариства у Львові та Відні. 1-1

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, реєстроване стоваришене з обмеженою поручкою у Львові, подає до відомо всіх П. Т. вкладчиків, що з днем 1. січня 1918 знижує відсоткову стопу вкладок на 3% з тим, що так які дотепер цілий рентовий податок мимо установленної ціс. розп. з дня 28. серпня 1916 В. з д. 280 підвишка, буде оплачувати з власних фондів. 1-2

Збори філії Кутського повіта відбудуть ся 1. грудня 1916 о 2 год. повол. в канцелярії д-ра Кухня. О численну участь просить Виділ.

Тернопільсьна Взаїмна Паміч учительсьна запрошує всіх учителів Українці Тернопільщини на загальні збори, які відбудуть ся в Тернополі в салі Української жіночої учительської семінарії ул. Острожського о год. 10:30 рано дня 2. грудня с. р. з таким порядком народ.: 1. Отворене зборів і вибір предсідателя. 2. Висновки членів. 3. Вибір нового виділу. 4. Внесення і запити. — Іван Боднар, дотеперішній голова. 472 1-1

Ширші сходини членів „Союзу Українок“ в цілі обговореня програми Вечеру св. Николая відбудуть ся в суботу 1. грудня о год. 5. вечір в локалі при вул. Костюшки 1а. Просить ся всіх охочих до іраці прибути. 469 2-3

Вл. Пані Марія з Королинів Росткивичеве зволить подати свою адресу „Союзови Українок“ у Львові (ул. Блязарська). 2-2

НА ШКОЛУ ім. Б. ГРИНЧЕНКА

зложили в коронах:

Вя. А. Сумих з Воложова 40. Вл. Емануїл Лисинський з Космача 10, д-р Стефан Онішкєвич з Кунювач 10, Вл. Іван Гєдзя в Кульпаркова 6, д-р Захар Ткачук з Кульпаркова 20, разом 86 К.

В імени шкільної дітвори і їх родичів складаю ласкавим жертводавцям прилюдно сердечну подяку. — М. Сляк.

IX.

льотерія класова. Продажо лосє до девятої класової льотерії доки настане валас. Ціная лосє 40 К, всіляка 5 К на кожду класу. Поручаємо нашу фірму до різних банкових трансакцій. Лосє продаємо також на місчній сплаті. — Дім Банковий Шцц і Хєсс Львів ріг вул. Копєрника (площа Маріївська). VIII 74

Надайте всі ошадности на 7 позичку воєнну!

КОЖДИЙ а саме: офіцер, жовнір, священник, урядник, купець, ремісник і денний зарібник повинен забезпечити свою і своєї родини будучність.

Повинен **обезпечити** ся на жите, а заразом підписати VII. воєнну позичку; сі обезпечена пере-вдить ся на основі умови з Товариством житєвих обезпечень „Австрійський Фейнко“ у Відни тільки в

Ц. К. австрійським військовим фондї для вдів і сиріт.

Обезпечене сейчас важне по вложеню першої премї.

Без лікарських оглядин від 500 — 5000 К.

новина! Обезпечене дітий. новина!

Обезпечене

в державних бонах на літ 9 платне по девяти літах готівкою річно 90 Кор.

в амортизаційній позичці коштує річно:

на літ 10	12	15	16	18	20
корон 77	63	48	45:50	39:50	35

Жадайте проспектів і внесків по повітах у мужів довіри.

Безплатні інформаці: **Львів, Словацького 16.**

393 20-43

Хтоби ще знав про Стефанію Марію і Зеновію — дочки Корсакого і Рожнітова, котрі в р. 1915 на бігли були аж до Зілішак вкляють насамво повідомити Газю Рожнітовську в Николаєві над Дністром. Видати ки а сею саравою получені звернуть в подякою, 451 2-2

Хто знав би адресу Kornel Kuszluk, Fährich, Lir 35 II. Baon. VI. komr., що року 1916 осібно дістав ся до російської неволі — прошу слати на адресу: „Flüchtling“ poste-restante Dorna Watra Bukowina. 473 1-1

Женщини в середнім віці, можливо вдово ви по священнику, до веденя малого господарства пошукує о. Євгеній Шухевич в Підберізіях пошта Винники коло Львова. 465 2-10

НА 1918. Друкують ся вже малі, однак багаті змістом і принадні виглядом слідуочі **КАЛЕНДАРЦІ:**

I. **ШКІЛЬНИЙ** для молоджи всіх шкільн. Наука і школи. Вабір яваня. Полєкші для учен. 1 н. 50 сот.

II. **ЖОВНЯРСЬНИЙ.** Війск. справи, Урлюош. Реєламації. Співакка, жарти, записки і н. 40 сот.

III. **ІНФОРМАЦІЙНИЙ.** Війсковї повичники Воєнін чинитьба. Госп. урїди. Центральн відбудови. Субвенції для пошгод. Кредити. Війсковї полєкші. Найважн. воєнін еажош і жн. в. 60 сот.

Додаток: На 10 шт. 2, на 100 шт. 25.

Перасилка: 5 сот., на 11 шт. 30 сот., а 125 шт. оплатно на жїй кошт!

Нахлад новєлякїї. Прошу о скорї і лише насїяможї замовленя. 7-10

384 А. **А. БЕРЕЗОВСЬКИЙ,**

Львів, вул. Карпїського ч. 19.

Ц. К. УПРИВ.

Віденський Банк Зв'язковий

Філія у Львові.

приймає зголошення на

VII. Австрійську Воєнну Позичку

на оригінальних уловіях з всякими удогідненнями.

Інформації і проспекти безплатно.

416 2 3

Доктор прав з півторалітною практикою по-шукує посади концилїента у Львові, або на провінції — Ласкаві зголошення просить слати під: „Доктор прав“ до Адміністрації „Дїла“. 467 1-3

Панночка 20-літня приймає лекцію на сел до дітей в народної школа, або вадїлової — Зголошення слати на адресу: професор Іларїон Левачський, Крашевського 23. II. п., Львів. 460 3-3

ПЕЧІ І КУХНІ КАФЛЕВІ

нові ставять, старі направиля, скоро і дешево.

МИХАИЛО ГАЛІВЕМ

Майстер кафлерський, Львів, Городацька 10. 390 9-3

Способні челядники

замісцеві, знайдуть зараз заняте

в Мійській Фабриці вудженни метких склепових

шукаємо — Зголошувати ся особисто праз в садочтєв-ни до Дирєнції різні мійської. Львів — Габрієліана. 461 2-2

Мійський Уряд господарчий.

До шевської пранктики — панночок,

як також

сторожа(взу) наменичного — зараз прийма

I. Яримович — шевська робітня

Львів 468 2-2

площа Бернардинська ч. 11.

ХТО НАМІРЯЄ СУБСКРИБУВАТИ 7-му Воєнну позичку

зволить се вчинити через

410 4-?

ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ГІПОТЕЧНИЙ у Львові (Підвалє 7.)

який переводить субсрипцію під найкориснїйшими услїями та удїляє субсрибентам всяких удогіднєнь.